

# 24日划高招一阶段省控线

## 江苏都市网将在第一时间发布

“

50.8万考生顺利完成了2008年高考,正在等待高考成绩的公布。昨天,江苏省教育厅召开新闻发布会,对今年的高考、阅卷进度、选择性招生计划、志愿填报、省控线划定等各个方面都进行了详细的说明。

”

**高考:今年抓到24名作弊考生**

江苏省教育厅副厅长胡金波介绍,6月7日至9日,江苏50.8万考生在321个考点、17526个考场从容应考。江苏省还在考前为全省各考点添置、更新了金属探测器,并加强对规范使用金属探测器的培训。此外,还和公安、无线电管理等部门紧密配合,开展联合整治行动,防范和打击利用

无线电设备作弊以及其他干扰高考正常进行的行为。

今年江苏省仅发现违规考生24人(去年为42人),未发现一起重大违纪舞弊事件,未出现一起人为破坏高考的行为,未出现一起失泄密事件。

**阅卷:评阅结束,正在核查中**

今年江苏省高考评卷292万份,选拔、培训、聘用评卷教师3300多人。江苏省教育考试院书记朱卫国介绍,目前,全省评卷工作已经进入尾声,各学科试题评阅工作基本完成,正在进行核查和分数合成。

**划线:24日划定一阶段省控线**

24日下午,江苏省招委会将划定2008年高招第一阶段各批次省控线,届时将在第一时间发布在江苏都市网(www.js.cn)上。

本月25日,江苏考生将陆续拿到自己的考试成绩单。朱卫国介绍,考生的高考成绩及排名将与填报志愿两个阶段相对应,分两次发布。第一次发布所有考生的高考成绩(包括统考科目的单科

分、政策性奖励分、照顾分、特征分、附加分、投档分和选测科目等级)以及达到第一阶段填报志愿条件的考生的投档分在全省的排名。

**计划:选择性招生可破等级门槛**

“高校可按规定使用预留计划进行选择性招生。”朱卫国介绍,高校的选择性招生对象须填报该校志愿,普通类考生必修测试科目等级必须达到4C1合格,同时符合以下条件:报考第一批本科院校,考生的特征分须在省控线上,选修测试科目达到2B及以上等级。而报考第二批本科院校,原本要求考生选测科目达到BB,但选择性招生则要求考生的特征分须在省控线上,选修测试科目达到BC及以上等级即可。报考第三批本科院校,考生的投档分须在院校投档线下10分以内,选修测试科目达到BC及以上等级。报考高职(专科)院校,考生的投档分须在院校投档线下20分以内。

**填志愿:先紧后松,防止网络拥堵**

今年,江苏省首次实行网

上填报志愿。朱卫国特别提醒考生们注意,考生必须在规定时间内通过网上志愿填报系统填报高考志愿。考生网上填报志愿并立即提交后,系统才会保留考生的志愿信息;考生志愿信息须经考生本人签字确认后方为有效,未经考生本人确认的志愿信息一律无效;考生志愿信息一经确认,任何人不得更改。

为了对考生负责,在规定的第一阶段和第二阶段填报志愿结束前12小时(即分别为7月2日12时和8月2日12时),各市、县招办、中学须对所辖范围内符合填报条件但尚未上网填报志愿的考生,逐一督促落实。

填报志愿截止时间一到,系统将自动关闭,考生将不能再填报志愿。因此,他提醒考生,尽早上网填报并提交,避免集中在截止时间临近前填报,特别是网络条件差的地区要避免在高峰期上网填报,防止在填报结束前网络拥堵不能登录填报网站。在志愿填报过程中,若出现问题可以拨打志愿填报网站公布的咨询电话。

快报记者 谢静娴

■相关新闻

**同分考生今年会更多?**

高考总分从750分一下子降低到480分,无论是高校还是家长都纷纷预言,今年的同分考生肯定会更多。对此,江苏省教育考试院书记朱卫国却认为,不能这么简单地推断。

虽然高考总分降低,但是每位考生还有两门选测科目的成绩。”朱卫国解释,比方说,两名考生同样考了350分,但是一名是选考了物理,一名是选考了历史,这两名考生一般就不会被投到同一高校的专业。再如,两名考生考了330分,一位考生的选测科目等级为2B,另一位的选测科目等级为AB,那他们也不一定会报考同一所院校。因此,和往年相比,同分的考生并不会增加太多。



■快讯

**两家事业单位近期公开招聘**

快报讯(记者 项风华)记者昨天从江苏省人事厅获悉,近期将有两家事业单位面向社会公开招聘。徐州机电技工学校(徐州机电工程学校)将公开招聘教师8名,要求中文、化学工艺、电气自动化等专业。报名时间:7月3日至7月4日,报名地点:徐州机电技工学校组织人事科(地址:徐州经济开发区大黄山)。详情可登录徐州机电工程学校网站(http://www.xzjdc.com.cn)人事科招聘专栏查询。有关个人资料的复印件,通过邮局用快递的方式邮寄到徐州机电技工学校人事科(邮编:221131,函报截止时间为2008年7月4日,以发出地邮戳为准)。

江苏省林业科学研究院(全额拨款事业单位)面向2007、2008年毕业生公开招聘3名工作人员,要求分子遗传、会计、建筑专业,报名时间:7月3日,报名地点:江苏省林业科学研究院综合楼303办公室(雨花台南大门154终点站下车即到)。

**外语四六级今天开考**

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴)2008年上半年全国大学英语四、六级考试将于今天开考,来自全省132所高校的69万余名考生报名参考。

此次大学英语四、六级考试继续采用新题型,实行网上阅卷,为防止扫描不清晰,考生作答主观题时一定要用黑色签字笔答题,答题卡填图信息点一律用2B铅笔填写。

今年,国家教育部考试中心将继续启动考试诚信档案制度,对违规、违纪考生,除根据《国家教育考试违规处理办法》进行处罚外,还将把考生信息上网公布,省教育厅也将与信息、公安等部门联合,加强对违纪行为的防范力度。

**千名贫困孤儿每人可获千元资助**

快报讯(记者 都怡文 通讯员 沈儿基)江苏省慈善总会与省儿童少年福利基金会联合开展的“关爱贫困孤儿”慈善项目昨天正式实施,今年江苏全省有1000名贫困孤儿将得到每人1000元的资助。

据调查,目前江苏省因天灾人祸等原因成为孤儿和事实上无人抚养的18岁以下的孤儿有2.5万多人,占全省总人口的万分之三四,其中85%左右为农村孤儿。此次援助对象是苏北五市、苏中三市及南京市的1000名贫困孤儿,每人补助1000元,帮助他们改善学习和生活条件。

**赵曙明获美国名校最高特别奖章**

快报讯 最近,在南京大学商学院30周年庆典活动上,密苏里大学校长托马斯·乔治教授授予南京大学商学院院长赵曙明教授密苏里大学最高特别奖章。

据了解,这个奖是专门颁发给在高等教育领域具有杰出领导才能和献身高等教育事业,并对密苏里大学-圣路易斯分校的成长和发展做出卓越贡献的人士。奖章盖有密苏里大学的正式官方印章,四周饰以月桂树叶桂冠和密苏里大学圣路易斯校区的成立日。

## 考试院详释平行志愿如何投档

# 投档分相同,就比语数总分

■[志愿设置方式]

虽然同考一份试卷,但是江苏50.8万考生却被分成了不同的招生类别:普通类、体育类和艺术类。考生们得搞明白,这三类招生类别的志愿设置方式并不相同,因此在填报志愿时也有大区别。

**普通类:本科填三所,专科填七所**

据介绍,今年,在普通类院校各录取批次分别设置一个平行院校志愿、一个征求平行院校志愿(含院校服从志愿)。

提前录取批次和本科各批次的平行院校志愿均包含A、B、C 3所院校,高职(专科)批次平行院校志愿包含A、B、C、D、E、F、G 7所院校。每所院校可填报6个专业志愿和1个专业服从调剂志愿。

**体育类:每所院校填四专业一个服从**

今年江苏省体育类各录取批次分别设置一个平行院校志愿、一个征求平行院校志愿(含院校服从志愿)。各批次的平行院校志愿均包含A、B、C 3所院校,每所院校可填报4个专业志愿和1个专业服从调剂志愿。

**艺术类:有传统志愿也有平行志愿**

今年江苏省艺术类专业按专业考试方式不同,志愿设置有传统院校志愿和平行院校志愿两种。

对使用专业校考成绩录取的院校和专业实行传统院校志愿设置,即每个录取批次设置1所院校志愿,每所院校可填报4个专业志愿和1个专业服从调剂志愿;对使用专业省统考成绩录取的院校和专业实行平行院校志愿设置,即每个录取批次包含A、B、C 3所院校,每所院校可填报4个专业志愿和1个专业服从调剂志愿。

从2005年起,江苏高招就推出了平行院校志愿,今年已经是第四个年头了。可是对不少家长和考生而言,这种志愿填报政策还是陌生的,再加上今年江苏推行全新高考方案,平行志愿的一些政策细则也发生了变化。

招生专家特别提醒,在填报志愿前,一定要透彻了解平行志愿,充分利用这种志愿填报模式的优势,同时也要注意避开风险。

昨天,江苏省教育考试院对平行院校志愿设置、平行志愿的投档原则和办法进行了详细的说明。

■[投档原则及办法]

**普通类平行志愿也存在风险**

**每批次投档机会只有一次**

普通类平行院校志愿的投档原则是“依据选科,满足等级,按分排序,遵循志愿”。具体地说:将省控线上学业水平测试等级符合相关要求的考生按照投档分排序,逐个检索每个考生所填报的A、B、C或A、B、C、D、E、F、G院校志愿,根据院校不同专业类的应投档人数,按照院校学业水平测试等级要求,并依据考生选测的历史或物理科目分别进行投档。只要被检索的三所或七所院校中一经出现符合投档条件的院校,即向该院校投档,由高校决定其录取与否及所录取专业。如没有出现符合投档条件的院校,则不能投档。

招生专家提醒考生,上述过程完成后,无论档案是否投出,均视为该考生已享受了本批次平行志愿投档机会。如考生被投到某所院校后因故被退档,也不再被补投到平行志愿的其他院校。所以考生们一定要认清,平行志愿也存在风险。

**投档分相同就比语数总分**

今年江苏的高考总分从750分降低到了480分,这样一来,高考同分的考生就会大大增加了。那么多同分考生,怎么投档呢?

对此,江苏省教育考试院相关负责人解释,对投档

分相同的考生,就按语、数两门科目的原始分与附加分之和高分到最低分排序并投档。如果还是相同,就对这部分同分考生按其志愿(按从A至C或从A至G的顺序)全部投档,由高校决定其录取与否及所录取专业。

对高校确定的自主选拔录取考生,将在普通类本科第一批平行志愿投档之前,先行向有关高校投档,由高校决定录取与否及所录取专业。未被录取的自主选拔录取考生被自主招生院校退档后,按其填报平行院校志愿和高考成绩参加随后各批次的投档。

**体育类男女生分开投档**

省教育考试院根据有关政策、高校提出的调档比例(不超过1:1.2)和考生的成绩,对文化分和专业分均达到省控线且选测科目成绩达到院校提出的等级要求的考生,分男女,按照“满足等级、按文化分排序、遵循志愿”的平行院校志愿投档原则,参照普通类平行院校志愿投档办法投档。

**艺术类投档方式分四种**

艺术类使用专业省统考成绩录取的院校实行平行院校志愿,投档原则是“满足等级,按分排序,遵循志愿”。艺术类使用专业校考成绩录取的院校的投档原则是对专业合格、文化达线的考生,按照

院校提出的调档比例投档。艺术类院校如对必选科目提出等级要求,则投档时还需符合院校提出的等级要求。

艺术类院校的投档、录取工作具体分为四种:

(1)使用音乐类专业省统考成绩录取的院校。对文化分和专业分均达省控线的考生,按专业分和不大于招生计划数的120%,按照“满足等级,专业分优先,遵循志愿”的原则投档,由院校对进档考生进行择优录取。

(2)使用美术类专业省统考成绩录取的院校。对文化分和专业分均达省控线的考生,省教育考试院按文化分与专业分之和及不大于招生计划数的120%,按照“满足等级,文化分与专业分之和优先,遵循志愿”的平行院校志愿投档原则投档。

(3)31所独立设置本科艺术院校及清华大学等8所院校(清华大学、中国传媒大

学、中央民族大学、东华大学、北京服装学院、江南大学、天津工业大学和复旦大学上海视觉艺术学院)。对文化分、专业分均达到相关招生院校自行划定的录取最低控制分数线的考生,按院校提出的调档比例投档,由院校择优录取。

(4)31所独立设置的本科艺术院校及清华大学等8所院校以外的本科艺术类院校,对专业合格、文化分达省控线的考生,按院校提出的调档比例投档,院校自主、择优录取。

而使用专业校考成绩进行录取的院校(专业)的录取规则一般有以下几种形式:专业分和文化分达线后按文化分录取;专业分和文化分达线后按专业分录取;专业分和文化分达线后文化分和专业分各占一定比例合成总分进行录取。

快报记者 谢静娴

## 南工大25日有高招咨询会

快报讯(记者 谢静娴)6月24日,江苏高招第一阶段省控线就将正式划定,25日,江苏考生就能得知拿到自己的高考成绩分数条了。

为实时解答考生和家长有关志愿填报的相关问题,并让广大考生及时了解学校概况、专业设置、招生计划以及招生政

策,南京工业大学将于6月25日上午8:30~11:30举行高考填报志愿咨询大会,举办地点为南京工业大学虹桥教学区(南京市中山北路200号)。届时,学校将组织由各学院院长、书记、系主任、学科带头人等组成的咨询组参加咨询会,与广大考生和家长面对面交流。